

зи частъ щото са виждаше че искаше да испраздни пространнитъ земници, които днесъ са виждатъ подъ откопанята къща на Диомеда. Добриятъ търговецъ като гледаше да са отварятъ и да са пълнятъ сеждоветъ съ вино, раская са за избраніето си.

Туй и голѣмата ревностъ на слугитъ не бѣше по доля отъ дѣятелността на Салустія; тѣ сичкитъ бѣхъ на възраст не подолу отъ четиринадесетъ години; онѣзи които разявсвахъ виното съ вода не бѣхъ пеголѣми отъ пегнадесетъ години, а подавателитъ на чашитъ дванайсетъгодишни. Дѣятелността на началника на пиршеството раздрази жлъчката на Диомеда, което са искаваше отъ зачервеното му лице.

Сенаторе, рече Салустій, остави да ти забѣлжж че не напредвашъ; шптата ти тога не та отърва, пій!

— Тако ми боговетъ! отговори Сенаторътъ обешпокояванъ отъ суха кошница, ты си толкося бървъ щото заминувашъ и феба. Намѣрвамъ са въ оздравяне отъ болестъ, младий Салустіе, имай ма оставенъ

— Не, тако ми Вести! азъ съмъ безпристрастенъ царь. Пій!

И горкійтъ сенаторъ са принуди да са покори на законитъ на пиршеството.

Сѣка чаша го приближаваше все повече къмъ блатото на Стискъ.

— Не бървай, царю! измърморя Диомедъ, ний сега еще започевамы. . .

— Предателство! Пресѣче го Салустій. Тука не щѣмы Брутовцы строги, нито трѣба да смѣ нѣкой да направи преслушеніе на царското великолѣніе.

— Но помежду гоститъ има и госпожы.

— Госпожытъ обычатъ онѣзи които пиятъ. Дѣщерята на царя Миноса не полудѣ ли за Бакха?

— Пиршеството бѣше въ разгара си и сътрапезницитъ станяхъ постепенно покраснорѣчивы и поговорливы доро до общій шумъ; бѣлата трапеза, сирѣчь тѣзи на вошкытъ бѣше вече приготвена, и слугитъ носяхъ на около водата на послѣднето въззание разявсена съ благоуханія. А една малка трапеза са поевы изведнажъ като чрезъ магія предъ сътрапезницитъ и поръси и тѣхъ и ѣстьята съ ароматическа роса. Подиръ благовонныя джждъ тя пакъ са изгуби и като са раздвои покрови който высяше надъ тѣхъ, сътрапезницитъ видѣхъ тавана на салона и едно вѣже діагонално обтегито, на което играаше и подскачаше единъ искусенъ играчъ на вѣже. Въз-